

Fenntarthatósági Témahét
Vénkert Általános Iskola és Alapfokú Művészeti Iskola
4027 Debrecen, Sinay Miklós u. 6.

Iskolánk nyolcadik alkalommal vett részt a fenntarthatósági témahét programjaiban.

Változatos programokat valósítottunk meg, érdekes helyszíneket kerestek fel tanítványaink.

Az előzetes felkészüléshez 3 fő pedagógus vett részt a 2023. évi Fenntarthatósági Témahét keretében megtartott 5 órás **pedagógus továbbképzésen**. Pedagógusaink és diákjaink részt vesznek a kutatási programban.

Az 5.-6. évfolyamos tanulóink 9 csapattal részt vettek a **ZöldOkos Kupa** Magonc versenyén, az iskolai fordulót a 6.b osztály Micimackó Kft csapata nyerte.

A **mintaprojektek** négy kiemelt témáját érintettük: hulladék, energia, biodiverzitás, tudatos vásárlás. „Légy energikus!” témakört dolgozták fel a 3.a és a 3.b osztályokkal. Utazz fenntarthatóan, válaszd a közösségi közlekedést! témát dolgozta fel a 3.c osztály. A 2.a osztály a Gomba-próbát választotta a feltöltött projektervek közül. Legyél te is válogató!

A szelektív hulladékgyűjtésről beszélgetett a 4.a osztály Felső csoportjaink a 7.b és a 6.b osztály az emberi köpetet, a 8.b, 8.c osztály megújuló energiaforrásokat vizsgálata. A te bolygód! címmel gondolatébresztő, vitaindító szöveg alapján beszélgettek a tudatos vásárlásról, fogyasztásról a 7.c osztályban. A gyerekek elmondhatták a véleményüket, otthoni szokásaikat, sokszor kritikusan szemlélték saját és szüleik fogyasztói magatartását is.



Saját iskolai szervezésű programjaink közül az emelt szintű angol nyelvi csoportjainkban is a témahéthez illő témaköröket dolgoztak fel. A szóbeli nyelvvizsgára felkészülés eredményeként a tanulók nemcsak magyarul, hanem angol nyelven is tudnak beszélni arról, hogy mi a globális felmelegedés és mi okozza, a különböző szennyezésekről és

okaikról, az újrahasznosításról, újrafelhasználásról és a hulladék mennyiségének csökkentéséről. Az irodalomóra keretében *Megőrültem: fél évig nem vettem PET-palackot* címmel egy blogbejegyzést dolgozták fel a 6. a osztályban.

Utazás a Föld körül - távoli tájak élővilága - osztályok közötti vetélkedőt szerveztünk. 11 felsős osztály 3 fős csapatainak közreműködésével. Felső napközis csoportjainkban az újrahasznosítás jegyében papírkosarat fontak, plakátot készítettek, vetélkedően vettek részt a gyerekek.



A magyar nyelvi munkaközösség hagyományosan megrendezte a „*Természet az irodalomban*” című iskolai vetélkedőt, melyen minden felsős osztály képviseltette magát.

A témahét során az alsós osztályok tanulói többször felkeresték az *iskola gyógy- és fűszernövényes kertjét*, ahol a zöldség és virágmagokat vetették el. A 2.b, 1.c, 4.c osztály tanulói a piacon vásárolt palántákat ültették el.



A hetet a DÖK-VTK tokaji zöld kirándulás programjával zártuk, amelyen 45 tanulónk vett részt.

A fenntarthatósági témahét programjaiba bekapcsolódott az iskolai „Madarászsuli” csapata is. Kerékpártúrát tettek a Nyugati ipari parkba, ahol a rendkívül ritka fészkelő madarakat figyeltek meg, a havasi sarlósfecskéket. A fenntarthatóság jegyében közlekedtek, minimális karbonlábnyomot hagytak maguk után.

A madarászsulis és más önkéntes diákokkal csütörtökön szemetet szedtek az iskola udvarán és a gyógynövényes kertben. A Föld Napja alkalomból versenyt is hirdettek. A gyerekek megtanulták, hogy mi az ökolábnyom, a szénlábnyom és a vízlábnyom, illetve, hogy hogyan lehet ezeket csökkenteni, de tanultak a népességrobbanásról és a madarak fészkelését negatívan befolyásoló tényezőkről is. A fenntarthatóság jegyében a feladatlapokat számítógépen töltötték ki a versenyzők, nem használtak papírt.

Madarászsulis diákjaink Skywatching Day programon vettek részt Balmazújvároson, a 2. alkalommal megrendezésre kerülő országos égboltnyilvántartó napon. A Nagy-sziken kezdték a ritka madarak megfigyelését.



Kapcsolódtunk **külső helyszínek** programjaihoz is. A Hajdú-Bihar Megyei Élelmiszermentő Egyesület és a Virtuózok® 2023. április 26-án, a Föld napja alkalmából, környezetvédelmi és edukációs programot rendezett Debrecenben, *Védd a Földet, ne pazarolj!* címmel. Érdekes előadást hallhattunk az élelmiszerpazarlásról és komolyzenei élményben lehetett részünk a Virtuózok fiatal művészeinek előadásában. Érdekes ismeretekkel gazdagodtunk a helyszínen lévő interaktív kiállításokon. Iskolánkat a 1.a 1.b, 1.c és a 4.a osztály képviselte.



A Nagyerdei Erdészeti Erdei Iskola a NYÍRERDŐ Zrt. Debreceni Erdészetének Kartács utcai központjában látogattunk el, és az „Energiagazdálkodás otthon és az iskolában” című interaktív foglalkozáson vettünk részt a 4.a és 2.c osztállyal.

A Debreceni Vízmű ZRT. II. számú Víztermelő Telepére és a Központi Laboratóriumába látogatott el a 4.c és a 2.b osztály, ahol megtekinthették a víz tárolását, tisztítását, ellenőrzését és eljuttatását a fogyasztókig. A laboratóriumban betekintést nyerhettek a szigorú minőségellenőrzési vizsgálatokba, amely a vegyi- és bakterológiai szempontok szerint zajlott.



A Borsos-villa szervezésében a Föld napja programon részt vett a 2.b, 4.c és a 4.b osztály. A Természetjár kiállítását Váradi Zoltán vezetésével tekintették meg. Betekintést nyerhettek a komposztálás rejtelseibe, folyamataiba. Teszt kitöltésével tudatosították az elhangzott ismereteket. A tárlatvezetést követően koncert, könyvbemutató, kézműves foglalkozások, játékok színesítették a programot.



A nyárra két vándortábort hirdettünk a fenntarthatóság jegyében a Mecsek és a Bükk hegységbe.

Debrecen, 2023. május 18.

Gyarmatiné Piránszki Nóra
intézményvezető